
 

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE OUTUBRO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 03/10/2016 

Aos vinte três dias do mês de outubro de dois mil e dezesseis, com início 

às dezenove horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 

Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº 53, Centro, realizou-se primeira Sessão 

Ordinária do mês de outubro de 2016. Sob a Presidência do Vereador Elói Wink, 

Digníssimo Presidente, foi deliberada a seguinte Ordem do dia: Em virtude da 1ª 

Secretária da Mesa Elise Trenhago, estar em licença, o Presidente solicitou a 2º 

Secretário da Mesa Vereador Gilberto Lunkes para verificar a presença dos Edis e 

se todos assinaram o livro de presenças. O Secretário por sua vez confirmou a 

presença e assinatura de todos. O Presidente então declarou aberta a Sessão 

saudando os colegas Vereadores e demais presentes. Dando sequência colocou 

em discussão a Ata da Sessão Ordinária do dia 26 de setembro de 2016, sendo 

que não houve manifestações e, em votação, recebeu aprovação unânime. 

Seguindo, o Presidente convidou novamente o 2º Secretário para efetuar a Leitura 

do expediente do dia, que constou de: Ofício nº 220/2016 do Executivo referente 

resposta ao Requerimento nº 09/2016 do Legislativo, comunicando que a lista dos 

agricultores beneficiados pelo Programa Mais Produção em 2015 está disponível 

na Secretaria da Agricultura e Meio Ambiente, porém somente será encaminhada 

a Câmara no dia 03 de outubro para evitar que seja utilizada para fins eleitorais 

pelos postulantes a cargos no corrente pleito. Oficio nº 220/2016 do Executivo 

encaminhando anexa cópia dos Balancetes de Prestação de Contas referente aos 

meses de julho e agosto do corrente da Prefeitura Municipal de Tunápolis e do 

Fundo Municipal de Saúde de Tunápolis. Ofício nº 223/2016 do Executivo 

encaminhando anexo o Projeto de Lei nº 032/2016 que Abre Crédito Especial 

para criação e Suplementação de Dotações que especifica o orçamento vigente, e 

dá outras providências. Ofício nº 224/2016 do Executivo encaminhando anexa a 

lista dos agricultores beneficiados pelo Programa Mais Produção no ano de 2015, 

em Resposta ao Requerimento nº 09/2016 do Legislativo. Mensagem nº 06/2016 

do Legislativo encaminhando anexo o Projeto de Resolução nº 012/2016 do 

Legislativo. Ofício da Comissão Especial de Inquérito constituída para apurar 

suposto pedido de propina pelo Prefeito Municipal Sr. Enoí Scherer no qual 

solicitam ao Sr. Presidente da Câmara Municipal de vereadores a cessão da 

Assessoria Jurídica da Casa para acompanhar e assessorar a comissão na 

análise do material que constitui o Processo em análise. Ofício das Comissões 

em conjunto informando apto para deliberação em Plenário o Projeto de Lei nº 

031/2016 de autoria do Vereador Silvano de Oliveira. Feita a leitura do 

expediente, o Presidente fez uso da Palavra, dizendo que quer deixar registrado e 

esclarecer aos nobres colegas, que assim como foi lido no expediente, foi 

recebido neste dia a Resposta do Executivo, ao Requerimento nº 09/2016 desta 
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Casa sobre a execução do Programa Mais Produção em 2015, conforme o 

anunciado pelo Prefeito no ofício 220/2016, que não iria mandar a mesma antes 

das eleições. O Presidente considerou a atitude do Prefeito desrespeitosa com o 

Legislativo que sempre prontamente colaborou com o Executivo quando 

solicitado. Disse ainda que o Legislativo nunca trancou qualquer pauta, sempre 

pensando no melhor para o município, e o Prefeito teve esta atitude quando lhe 

foi solicitada uma informação que devia estar inclusive disponível no sistema de 

transparência da administração. Na sequência solicitou aos demais pares se 

acatam o pedido de trâmite em regime de urgência ao Projeto de Lei nº 032/2016 

por parte do Executivo. O pedido foi acatado por unanimidade, porém devendo o 

Projeto ficar na Mesa para melhor análise. Prosseguindo o Presidente esclareceu 

que conforme previsto no parágrafo 2º do art. 124 do Regimento Interno desta 

Casa, “os Projetos originários elaborados pela Mesa ou por Comissão 

Permanente ou Especial em assuntos de sua competência, dispensarão 

pareceres para sua apreciação pelo Plenário, sempre que a requerer o seu 

próprio autor e a audiência não for obrigatória, na forma deste Regimento”, e que 

desta forma, como foi requerido pela Mesa Diretora, fica dispensado parecer das 

Comissões sobre o Projeto de Resolução nº 012/2016 que Autoriza ampliar 

temporariamente a carga horária do cargo de Assessor Jurídico da Câmara 

Municipal de Tunápolis e dá outras providencias, colocando o mesmo em primeira 

e única discussão. Manifestaram-se favoravelmente os Vereadores Mauro 

Bamberg, Flávio Wendling e Elói Wink que passou a presidência ao Vice para sua 

manifestação. Mauro e Flávio que fazem parte da Comissão Especial de Inquérito 

justificaram que a Comissão necessita de assessoria jurídica e solicitaram ao 

Presidente da Câmara a cessão da Assessora da Casa já que ela está por dentro 

do assunto e para ser mais rápido e prático sem necessitar fazer uma licitação 

para contratar outro assessor. Elói disse que a intenção com esta Resolução, 

aumentando temporariamente em 10 (dez) horas a carga horária de Assessor 

Jurídico é atender ao pedido da Comissão e evitar maiores burocracias e gastos 

para contratar outro assessor. Posto em primeira e única discussão o Projeto de 

Resolução obteve aprovação unânime. Na sequência o Presidente colocou em 

primeira e única discussão o Projeto de Lei nº 031/2016 de 23 de Setembro de 

2016 que Autoriza o Poder Executivo Municipal a incluir no calendário oficial de 

eventos do município o evento “Congresso Evangélico”, e dá outras providências. 

Manifestou-se o autor Silvano de Oliveira, ressaltando que a intenção dele com 

este projeto é somar pelo bem da sociedade de Tunápolis, pela necessidade de 

empreender ações em defesa da família e dos bons valores, deixando assim sua 

colaboração e marca nestes trinta dias atuando como vereador. O Vereador Elói 

Wink parabenizou o autor pela iniciativa e disse que a 
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 ideia é bem vinda e mesmo não atuando como vereador, sempre que alguém 

tem alguma idéia ou sugestão poderá trazê-la aos edis para ver a viabilidade de 

apresentação. Colocado em única votação, o Projeto foi aprovado por 

unanimidade. Seguindo o Presidente declarou que na folha da Palavra Livre 

houve a inscrição da Vereadora Cleni Wiggers, passando-lhe a palavra. A 

Vereadora falou sobre as eleições municipais de domingo e comentou sobre sua 

participação neste pleito onde não conseguiu se eleger, mas está feliz pelos votos 

recebidos de forma consciente e sincera e por ter feito a sua parte. Lamentou 

alguns ocorridos durante a campanha, porém está tranqüila por ter feito uma 

campanha limpa sem denegrir a imagem de ninguém. Cleni ainda parabenizou a 

coligação A Força do Povo pelo êxito nas eleições e desejou um bom trabalho a 

partir de 2017. O Vereador Gilberto solicitou aparte e agradeceu os cumprimentos 

e os votos recebidos. Enalteceu ainda o clima de harmonia nos últimos quatro 

anos no Legislativo desejando que seja da mesma forma na próxima Legislatura. 

Finalizando a pauta do dia o Presidente declarou que não houve inscrições para a 

Tribuna Livre. Que fica baixado para a Comissão de Justiça e Redação de Leis a 

Redação Final do Projeto de Lei nº 031/2016. Que fica baixado para as 

Comissões o Projeto de Lei nº 032/2016. E, sem mais a tratar, convocou os Edis e 

convidou os demais para a próxima Sessão Ordinária no dia 10 de outubro, às 

dezenove horas e declarou por encerrada esta Sessão Ordinária, da qual foi 

lavrada esta Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada.  

Tunápolis, Sala das Sessões, 03 de outubro de 2016. 
                                 
 

 

                               

       ELÓI WINK                                          MAURO LUÍZ BAMBERG 

Presidente                                                  Vice-Presidente 

              

 

 

                       

           ELISE GRETZLER TRENHAGO                  GILBERTO LUNKES 

    1ª Secretária                                                    2º Secretário                            

 

 

74 

 


